Koklerden Biri Karmasik Sayi ise

1)
m, n € R olmak Uzere,

3x* +(m—-1)x+n+3=0
denkleminin kdklerinden biri 1—\Ei olduguna gore,

m.n ¢arpimi kagtir?

A)-90 B)-75 C)-60 D)-45 E)—30

¢OzUMm:
3> +(M-1)x+n=0

bir kdk 1—+/5i ise diger kdk eslenigi yani 1+ +/5i dir.

Kokler carpimi=(1— \/gi)(l + Jgi) =1+5=6
Kdkler toplami =1—\/§i+1+\/§i =2 dir.

b
Not: ax’ +bx+c=0 =>K&kler toplami:——
a

c
= Kdékler carpimi=—
a
Buna gore;
n+3
CarplmlarlzT:tS =>n+3=18 = n=15

buluruz.

m
Toplamlan:—T:Z =—-m-2)=6

m—-2=—6
m=—-4 buluruz.
m.n=(—-4)(15)=—-60 buluruz.  Cevap: C

2)
Reel katsayili x> +m.x +n=0 denkleminin kdklerin -

den biri 2—i olduguna gore, m+n toplami kagtir?

A) -2 B) 1 C)5 D) 6 E)9

¢OzUMm:

X’ +mx+n=0

bir kdok 2—i ise diger kok eslenigi yani 2 +i dir.
Kokler carpimi=(2—-i)(2+i)=4+1=5

Kokler toplami=2—-i+2+i=4 tar.

.. b
Not: ax’ +bx+c=0 = Kdkler toplami:——
a

C
= Kdkler garpimi=—
a

Buna gore;

Carplmlar|=;=5 = n=5 buluruz.

m
Toplamlari= _T =4 =>m=-4

Buna gore;
m+n=-4+5=1 buluruz. Cevap: B

3)
i” =—1 olmak Uizere, koklerinden biri —i+4 olan reel
katsayili ikinci dereceden denklem asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) x> —4x+5=0 B) x> —8x+15=0
C) x> —8x+17=0 D) x> +4x+17=0
E)x*+8x—17=0

¢OzuM:

Koklerinden biri —i+4 ise diger kdk, bu kokli sayi-
nin eslenigidir. = i+4

O halde kokler toplami=(—-i+4)+(i+4)=8

kokler carpimi=(—-i+4).(i+4)=1+16=17 dir.

b
ax’ +bx+c denkleminde —= kokler toplami,
a

cC . .
— kokler garpimini verir.
a

Siklardaki denklemlerin hepsinde a=1 oldugu igin
biz de a=1 diyelim.

—tl)=8 =b=-8 ve 5:17 =c=17 dir.

Buna gore denklemi

x*—8x+17 buluruz Cevap: C sikk

4)
Koklerinden iki tanesi 5 ve 4 —3i olan gercek katsayi-

li Gglincli dereceden denklem asagidakilerden han-

gisi olabilir?

A)x®—3x>+25x—25=0  B)x®*—13x’+65x—125=0
C) x> —8x*+35x—45=0 D) x’—12x"+58x—65=0
E) x> —=5x* +13x—45=0
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¢OzUMm:
K&klerden biri karmasik sayi ise digeri onun eslenigi-

dir. Yani 3.kék =4+ 3i dir.

Buna gore denklemi yazalim;
(x=5).(x—(4-3i)).(x—{4+3i))=0
(x—=5).{x— (4 -3i)).(x — {4 - 3i))

(x—5).(x* —8x+25)=0

x* —8x* +25x—5x* +40x—-125=0
x*—13x*+65x—125=0 buluruz. Cevap: B

5)
Koklerinden biri 3—2i olan gercek katsayil ikinci

dereceden denklem asagidakilerden hangisi

olabilir?

A) x> —6x+10=0 B) x> +6x+10=0
C)x*—6x+8=0 D) x* +6x+8=0

E) x> —4x+5=0
¢H6z0Mm:
Koklerden biri 31 ise, diger kodk eslenigi 3+i dir.
Buna gore kokler toplami=3—-i+3+i=6
Kokler carpimi=(3—i)(3+i)=10 dur.

Buna gore denklemi;

x*—6x+10=0  buluruz. Cevap: A

6)
i© =—1 olmak uizere ikinci dereceden bir bilinmeyen

li gercek katsayili bir denklemin kokleri x; ve x, dir.

X, =—1—i olduguna gore asagidakilerden hangisinin
bir koki x, (1 —i) dir.

A) x> —x+4=0
C)x*+16=0

B)x*+4=0
D)X’ +x+4=0

E) x> +2x+6=0

cozUMm:
X, =—1-i = eglenigix,=-1+i dir.

X, (1=i)=(-1+i)2-i)=-1+i+i—(-1)=2i dir.
Diger kok = egslenigi = —2iolmalidir.
Kokler toplami=0

Kokler carpimi=4 tir.

Buna gore denklem;

xX*—(0)x+4 =x>+4 buluruz. Cevap: B

7)

X +2x+c=0
denkleminin birbirinden farkli reel olmayan iki kokd
olduguna gore, c'nin alabilecegi en kiiclik tamsayi
degeri kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
¢OzUMm:

Bu denklemin bir karmasik kokl varsa, digeri de
onun eslenigi olacaktir.

(Otomatik olarak farkli olurlar.)

Baska da bir kokl olamayacagi icin, gercek kok yoktur.
Gercgek kék olmamasi demek, A <0 demektir.

b* —4ac<0

4-41c¢c<0

4 <4c

l<c = cenaz?2olabilir. Cevap: A

8)

Gergek katsayil x> + bx +c =0 denkleminin bir kéki

(1+i)* olduguna gore, c kagtir?

A)2 B) 4 C)8 D) 12 E) 16
¢OzUMm:
x> +bx+c=0

Denkleminin katsayilari gercek ise kdkler birbirinin
eslenigi olmak zorundadir.

(1+i)2 =(1+i)(1+i)
=1+i+i+i
o
-1
=1+2i-1
=2idir.
2i kokinlin eglenigi — 2i dir.
Denklemin kékler ¢arpimi _Loto c dir.
a

Koklerin garpimi=(2i)(-2i)=—4 =4 bulunur.

-1

=

c=4tdr. Cevap: B
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